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装备指挥技术学院 2011年硕士研究生入学考试 

信号与线性系统信号与线性系统信号与线性系统信号与线性系统(80(80(80(806666))))试题试题试题试题    
（（（（注意注意注意注意：：：：答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上答案必须写在答题纸上，，，，本试卷满分本试卷满分本试卷满分本试卷满分 150150150150 分分分分））））    

一一一一、、、、    选择题选择题选择题选择题：（：（：（：（每题每题每题每题 4444 分分分分，，，，共计共计共计共计 60606060 分分分分））））    

（（（（每题给出五个答案每题给出五个答案每题给出五个答案每题给出五个答案，，，，其中只有一个答案是正确的其中只有一个答案是正确的其中只有一个答案是正确的其中只有一个答案是正确的，，，，请将正确答案的标号请将正确答案的标号请将正确答案的标号请将正确答案的标号（（（（AAAA 或或或或 BBBB 或或或或 CCCC

或或或或 DDDD 或或或或 EEEE））））和题号写在专用答题纸上和题号写在专用答题纸上和题号写在专用答题纸上和题号写在专用答题纸上。。。。)))) 
1、系统的冲激响应与______有关 
（A）输入激励信号   （B）系统的结构      （C）冲激强度 
（D）产生冲激时刻   （E）系统的初始储能 

2、下列叙述正确的有______ 
（A）各种离散信号都是数字信号   （B）各种数字信号都是离散信号  

（C）数字信号的幅度只能取 1 或 0 （D）将模拟信号采样直接得数字信号 

（E）模拟信号的幅度不能取 1 或 0 

3、已知 ( ) ( )f t F ω→ ，则 ( ) ( ) ( 3)y t f t tδ= ∗ + 的频谱函数 ( )Y ω = ______ 

（A） 3( ) jF e ωω    （B） 3( ) jF e ωω −    （C） ( )F ω  

（D） 3(3) jf e ω−    （E） 3(3) jf e ω   

4、已知 0cos( )tω 的拉普拉斯变换为
2 2

0

s

s ω+
，则 0 0 0cos ( ) ( )t t t tω ε− − 的拉普拉斯变换为 
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5、系统函数为
2

3
( )

5 6
H s

s s
=

+ +
的因果系统属于______系统。 

（A）稳定系统         （B）不稳定系统     （C）临界稳定的系统 

（D）不能确定稳定性的系统    （E）稳定性取决于输入 

6、已知输入信号 ( )x n 是 N 点有限长序列，线性时不变系统的单位函数响应 ( )h n 是 M 点

有限长序列，且M N> ，则该系统的输出信号 ( ) ( ) ( )y n x n h n= ∗ 是______点有限长序列。 

 （A）M N+    （B） 1M N+ +   （C）M   （D） 1M N+ −   (E) N  

7、下列表达式能正确反映 ( )nδ 与 ( )nε 关系的是______ 
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8、信号 (2 5) ( )j te tε− + 的傅立叶变换是_________。 
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9、如图（a）所示的信号 1( )f t 的傅立叶变换 1( )F jω 已知，求如图（b）所示的信号 2 ( )f t 的

傅立叶变换为_________。 

（A） 1( )F jω−            （B） 0
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10、如图所示周期信号 ( )f t ，其直流分量等于_________。 

（A）0       （B）2      （C）4      （D）6      （E）8 

(t)f
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11、单边拉普拉斯变换
2

( )
4

s
se

F s
s

−

=
+

的原函数是_________。 

（A） sin(2 ) ( 1)t tε −      （B）sin 2( 1) ( 1)t tε− −    （C）cos2( 1) ( 1)t tε− −  

（D）cos(2 ) ( 1)t tε −     （E）sin(2 ) ( )t tε  

12、已知 ( )f k 的 z 变换
1

( )
1

( )( 2)
2

F z

z z

=
+ +

， ( )F z 的收敛域为________时， ( )f k 为因果

序列。 

（A） 0.5z >   （B） 0.5z <   （C） 2z <    （D） 2z >   （E）0.5 2z< <  
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13、一个因果、稳定的离散时间系统函数 ( )H z 的极点必定在 z 平面的_______。  

（A）单位圆以外      （B）实轴上    （C）左半平面    

（D）单位圆以内      （E）右半平面 

14、下列几个因果系统函数中，稳定（包括临界稳定）的系统函数有______个。 

（1） 43

1
2 +−

−
ss

s

          （2） ss

s

3

1
2 +

+
            （3） 34

2
34 ++

+
ss

s

 

（4） 33

2
23 +++
+

sss

s

      （5） 12 24 ++ ss

s

        （6）
24 2

1

ss +  

(A) 1     (B) 2     (C) 3      (D) 4      (E) 5  

15、已知连续时间系统的系统函数
2

( )
3 2

s
H s

s s
=

+ +
，则其幅频特性响应所属类型为

______。 

（A）低通    （B）高通   （C）带通    （D）带阻    （E）全通 

二二二二、、、、    填空题填空题填空题填空题：（：（：（：（每题每题每题每题 5555 分分分分，，，，共计共计共计共计 50505050 分分分分，，，，答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上））））    

16、 '( cos )[ ( ) ( )]t t t t dtπ δ δ
∞

−∞
+ + =∫         。 

17、已知 ( ) sin( ) cos( )
4 3

f k k k
π π= + ，该信号是否为周期信号        。 

18、一连续 LTI 系统的单位阶跃响应 3( ) ( )tg t e tε−= ，则该系统的单位冲激响应为

( )h t =         。 

19、已知两个序列分别为 1

1
( ) ( ) ( )

3

k
f k kε= ， 2 ( ) ( ) ( 3)f k k kε ε= − − ， 1 2( ) ( ) ( )s k f k f k= ∗ ，

则 s(2)=        , s(4)=        。 

20、设 ( )f t 为一带限信号，其截止频率 8 /
m

rad sω = 。现对 (4 )f t 取样，则不发生频谱混

叠时的最大间隔 maxT =         。 

21、频谱函数 4( ) ( ) cos( )F j gω ω πω= 的傅里叶逆变换 ( )f t 等于_________。 

22、因果信号 ( )f t 的
3 2

3 2

2 6 12 20
( )

2 3

s s s
F s

s s s

+ + +=
+ +

，则 (0 )f + =         ， ( )f ∞ =         ， ( )f t

在 0t = 的冲激强度为        。 

23、离散信号 ( ) ( 3) ( ) 2 ( )kf k k k kδ δ ε= + + + − 的单边 z 变换为        。 

24、若系统函数的零极点离虚轴很远，则它们对频率响应的影响        （非常大/非常

小）。 

25、已知冲激序列 ( ) ( )T

n

i t nTδ δ
∞

=−∞

= −∑ ，其三角形式的傅立叶级数系数
n

a =         ，

n
b =         。 
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三三三三、、、、    分析与计算题分析与计算题分析与计算题分析与计算题：（：（：（：（26262626～～～～27272727 题每题题每题题每题题每题 6666 分分分分，，，，28282828～～～～29292929 题每题题每题题每题题每题 9999 分分分分，，，，30303030 题题题题 10101010 分分分分，，，，共计共计共计共计 40404040
分分分分。。。。以下各题必须有步骤以下各题必须有步骤以下各题必须有步骤以下各题必须有步骤，，，，只有答案不得分只有答案不得分只有答案不得分只有答案不得分。。。。答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上答案必须写在专用答题纸上））））    

26、
2 20

1
lim
y

y

x y π→ +
是否定义了一个 ( )xδ ？为什么？                                                            

27、某 LTI 系统的单位阶跃响应为 ( ) ( )tg t e tε−= ，求当激励为 2( ) 3 ( )tf t e t= −∞ < < ∞ 时系

统的零状态响应 ( )
zs

y t 。 

28、某一系统如图所示，已知 

∑∑
∞

−∞==

−=






=
n

M

n

n

nTttptntf )()(),cos(
2

1
)(

0

δπ
 

T 为取样周期，取样角频率
2

,
2

s
s c

t

π ωω ω= = ，问： 

（1）当 T=0.2 时，信号 x(t)不发生频谱混叠，试确定 M 的最大值； 

（2）当 T=0.1 时，M=6，y(t)的傅里叶级数表示。 

(t)f (t)y
×

p(t)

ωωωω
0
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ω−ω
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(j    )-jH ωωωω
ωc

ωc

x(t)

 

29、某离散因果系统如图所示，求： 

（1）求系统函数； 

（2）写出系统的差分方程； 

（3）求系统的单位样值响应。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30、已知由差分方程 

)2()1()()2()1()( −+−+=−+−+ kdfkcfkfkbykayky  
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其中，a、b、c、d 均为实常数，描述的离散时间 LTI 因果系统的系统函数 ( )H z 具有如下

特征： ( )H z 在原点 0=z 有二阶零点； ( )H z 有一个极点在 0.5z = ；
8

(1)
3

H = 。试求： 

（1）该系统的系统函数 ( )H z ，并确定常 a、b、c、d； 

（2）绘出系统的零极点图，并说明系统是否稳定； 

（3）当输入 )2()()( −+= kkkf δδ 时，求系统的输出 )(ky ； 

（4）如果系统的输入
kkf )1()( −= ，求系统的输出 )(ky ； 

（5）绘出系统的直接形式的流图。 


